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Articole nepublicate nu se Înapoiază

P reţu l In serţlu n llor:
un şir petit 6 Lei pentru odată, dacă se pu
blică de mai multe ori se dă rabatul cuvenit

Abonamentele şi inserţiunile 
să se adreseze Administraţiei ziarului Te
legraful Român, Sibiu, str. Mitropoliei 45

HIROTONIREA
intru Arhiereii a Vicarului Dr. VASILE STAN
Cu deosebit fast şi deose

bită solemnitate s’a îndeplinit 
Dumineca trecută, în ziua Cu
vioasei Paraschiva, hirotonirea 
întru Arhiereu a Vicarului sfintei 
noastre mitropolii Dr. Vasile Stan 
prin I. P. S. Sa Mitropolitul no
stru Nicolae, cu conlucrarea PP. 
SS. LL ierarhilor Roman al Orăzii 
mari, Origorie al Aradului şi a 
P. S. Sale Arhiereului Andrei 
Crişanul.

Actul săvârşit este un act 
sărbătoresc şi stăm încă sub im- 
presiunea frumoaselor şi covâr
şitoarelor ceremonii, încopciate 
cu sfinţirea noului Arhiereu.

Acest act izvoreşte din cre
dinţă, şi credinţa tare şi neclin
tită este peatra cea din capul 
unghiului, temelia pururea veş
nică a sfintei noastre biserici. Nu 
înţelepciune lumească a condus 
şi conduce destinele ei, ci «Darul 
cel dumnezeesc, care toate le 
poate» şi care minuni a săvârşit 
pe pământ în decursul veacurilor.

Darul cel dumnezeesc al 
Arhieriei îl defineşte sfântul loan 
Chrisostom în interpretarea epi
stolei a 11-a a sfântului Apostol 
Pavel către Timotei: «Ca darul 
puterii, ca darul iubirii şi darul 
stăpânirii de sine».

Ne închinăm înaintea acestui 
sfânt dar, pentrucă într’ânsul ne 
punem toată nădejdea vieţii şi 
desvoltării ulterioare a sfintei noa
stre biserici.

Acest dar este puterea de 
sus, care după făgăduinţa Dom
nului, veşnic lucrează prin bise
rica sa şi prin ierarhie la reali
zarea împărăţiei lui Dumnezeu 
pe pământ prin propagarea şi 
activitatea doctrinei evanghelice.

Prin acest dar s’a realizat în 
biserica noastră progresul care-1 
vedem azi, şi acest dar a fost 
pârghia conducătoare în toate 
actele însemnate ale noastre. Şi 
pentru viitor într’ânsul ne punem 
toată nădejdea vieţii şi a desvol
tării ulterioare a sfintei noastre 
biserici, — pentru că Domnul 
Hristos, care a întemeiat biserica

sa, acest izvor veşnic de mân
tuire al neamului omenesc, veş
nic petrece şi lucrează în sânul 
bisericii prin Duhul Său cel sfânt, 
cu care a investit pe apostolii 
săi şi pe urmaşii lor legali, pe 
episcopi.

Toată darea cea bună şi tot 
darul desăvârşit de sus este.

De aceea felicităm pe noul 
Arhiereu care Dumineca trecută 
a primit acest dar sfânt, rugând 
pe Dumnezeu să i dăruiască ani 
mulţi fericiţi «Drept îndreptând 
cuvântul adevărului».

In cele următoare dăm loc ra
portului despre

Actul hirotonirii
Sâmbătă seara tn 13 I. c. la ora 

4 »’au Început ceremoniile religioase 
prescrise la hirotonirea de arhiereu, 
pentru hirotonirea noului arhiereu a 
I. P. C. Sale aihimandrituiui Vâslit.

Serviciul s’a Început cu vecer
nia în biserica catedrală la care a luat 
parte pe lângă 1. P. S Sa Mitropolitul 
nostru Nicolae PP. SS. LL. Roman, 
episcopul Orăzii Mari, Origorie epis 
copul Aradului şl arhiereul Andrei.

Au servit preotü: Dr. Vasile Bo- 
loga, Trandafir Scorobet, Dr. Aurel 
Crăciunescu, Emílián Cioran, Dr. An
drei Oâlea şi Dr. Crigorie Cristescu 
şi diaconii loan Dinu şi loan Circov.

După mărirea dela stihoavnă s’a 
rostit ectenie şi pentru noul candidat 
Vasile.

, Diaconul loan Dinu s’a prezen
tat în faţ* candidatului şi după ce 1 a 
dPdt de trei ori, ii conduce înaintea 
uşilor împărăteşti şi îi comunică:

I. P. Sfinţitul şi înalt preavred- 
nicul nostru Arhiepiscop şi Mitropolit 
Nicoiae, numindu-Vă vicar ai sfintei 
Mitropolii a Ardealului, Sfântul Sinod 
al sfintei noastre biserici autocefale 
române fn şedinţa sa dela 30 Mai 
1928, a aprobat sfinţirea întru arhiereu 
a P. C. Voastre, iar Majestatea Sa 
binecredinciosul nostru Rege Mhaiu 
l, prin înaltul decret N. 2053/1928, a 
binevoit a Vă confirma arhiereu vicar 
de mitropolit ai sf. Mitropolii a Ar
dealului, Bănatului, Crişanei şi Mara 
murăşului, cu titlu de Răşinari.

Drept care I. P. Sfinţitul Mitro
polit al Ardealului Dr. Nicolae Bălan 
cu PP. SS. LL. Roman, Grigorie şi 
Andrei, vestind I. P. C. Tale aceasta, 
Ifi face chemarea la înalta treaptă a 
arhieriei.

I. P. G  Sa arhimandritul Vasile 
răspunde:

Domnul este tăria mea şi aju
torul meu.

Drept aceea mă plec şi mă cu
ceresc înaintea hotărârii I. P. Sf nţi 
tului meu stăpân Nicolae şi înaintea 
hotărârii Sf. Sinod al bisericii noastre 
autocefale române, precum şi înaintea 
decretului Prea Înalt al Majestătii Saie 
binecredinciosului nostru Rege Mihaiu 
I, prin care m’am învrednicit a fi întă
rit de arhiereu-vicar al sf. Mitropolii 
a Ardealului, Banatului, Crişanei şi 
Maramurăşului şi aşa primesc vestea 
aceasta şi răspund cu multă smerenie 
şi frică de Dumnezeu acestei arhie
reşti şi părinteşti chemări şi primesc 
cu supunere şi bucurie sfânta şi greaua 
sarcină a arhieriei, şi fâgăduesc săr
bătoreşte că voi păzi şi învăţa cu toată 
inima şi puterea mea cuvântul Dom
nului şi voiu lăuda numele lui că a 
aceluia este lauda, mărirea si puterea 
in vecii vecilor, Amin.

După acest răspuns şi promi
siune, candidatul merge şi ocupă locul 
cu ceilalţi arhierei la masa pusă în 
fa(a de cătră miazănoapte a iconosta
sului, înconjurată de 5 fotolii, şi pe 
cari erau aşezate o sticlă cu vin roşu, 
5 pahare şi prescuri. S’au rostit apoi 
obişnuitele polichroane pentru Ma- 
jestatea Sa Regele Mihai i, pentru 
patriarhie, pentru preasfintitul Sinod 
al bisericii autocefale române, pentru 
I. P. S. Sa Mitropolitul Nicolae, pen
tru episcopii Roman, Origorie şi ar
hiereul Andrei şi pentru candidatul 
de arhiereu Vasile, pentru tot clerul, 
pentru dregătoriile militare, civile şi 
pentru popor. Fiecărui poiichron cân
tăreţii răspundeau cu «mulţi fericiţi 
ani», iar mitropolitul şi arhiereii închină 
în sănătatea celor amintiţi in poiichron.

După acestea a urmat vecernia 
mare după tipicul Rusaliilor, Împreună 
cu litia celebrată de P. C. Sa arhi
mandritul Vasile şi privegherea.

Serviciul divin s’a terminat la 
ora 7 şi jumătate seara.

Duminecă In 14 Octomvrie In 
decursul sfintei liturghii s’a Îndeplinit 
apoi adevăratul act al hirotonirii can
didatului Intru arhiereu.

La ora 9 preoţimea ceiebrantă 
Îmbrăcată in ornate in frunte cu can
didatul Vasile şi corul Academiei noa
stre teologice tn sunetul clopotelor, 
au ieşit in procesiune din catedrală 
şi au mers la reşedinţa mitropolitană 
spre a conduce ierarhii la biserică.

Arhiereii imbricaţi In ornate 
strălucitoare venind in catedrală se 
postează Înaintea altarului, luând loc 
pe fotelurile din mijlocul bisericii. Pe 
cel din mij'oc I. P. S. Sa mitropolitul 
nostru N'colae, având de-adreapta pe 
PP. SS. episcopi Roman şi Grigorie 
iar la stânga pe P. S. arhiereu Andrei. 
Înaintea lor este Întins un covor pe 
care este brodat chipul vulturului.

Din partea protoiereului Dr. Gh 
Ciuhandu şi a diaconului loan Dinu 
este condus candidatul Înaintea arhie
reilor şi dupăce diaconul loan Dinu 
zice: «Poruncind porunceşte I. P. S. 
stăpânei» Protopresbiterul Dr. Gh. 
Ciuhandu II prezintă arhiereilor cu 
cuvintele: «Cu umilinţă se prezintă 
I. P. S. Tale spre hirotonire iubitul de 
Dumnezeu Preacinst tul arhimandrit 
Vasile, numit şi Întărit arhiereu al 
sfintei Mitropolii a Ardealului, şi se 
pune I. P. S. Taie spre graţioasă dis- 
poziţiune.

Mitropolitul Nicolae întreabă:
De ce ai venit şi ce ceri?
Candidatul răspunde:
Am venit şi cer hirotonia daru

lui celui preasfănt arhieresc, fiind ales 
pentru aceasta de Sfântul Sinod al 
sfintei noastre biserici autocefale or
todoxe române, fi întărit de prealu
minatul şi binecredinciosul nostru 
Domn, Mihai I, regele românilor.

I. P. S. Sa Mitropolitul: Arată-ne 
nouă cum crezi?

Candidatul rosteşte simbolul cre
dinţi:, după care I. P. S. Sa Mitropo
litul 11 binecuvintează de 3 ori zicând:

«Darul lui Dumnezeu, Tatăl şi 
al Domnului nostru Isus Hristos şi al 
Duhului Sfânt să fie cu tine».

Candidatul e condus până ce 
ajunge să stea pe mijlocul vulturului 
şi-l prezintă din nou la ceeace P. S. 
Sa episcopul Roman II agrăeşte cu 
următoarele :

«Arată-ne nouă mai pe larg cum 
crezi despre întruparea Fiului şi cu
vântului lui Dumnezeu?»

Candidatul rosteşte partea refe
ritoare din simbolul credin(ii, com- 

! plectală cu esenţa dogmei despre cele 
: trei ipostasuri ale sfintei Treimi şi 
; respingerea eresurilor lui Arie, Mace- 
I donié şi Nestoriu.

P. S. Sa episcopul Grigorie îl 
întreabă: Spune-ne încă, cum ţii des
pre canoanele Sf. Apostoli şi Sf. Pă
rinţi ?

Ear candidatul răspunde cu de
claraţia, prin care-şi precizează măr
turisirea credinţii.

P. S. Sa arhiereul Andrei ii în
treabă :

Peste acestea ce mai ai a ne 
mărturisi ?

Candidatul răspunde accentuând 
doctrina bisericii şi îşi precizează mi
siunea arhierească declarând, că va 
urma legile şi regulamentele Sfântului 
Sinod al sfintei biserici autocefale or
todoxe române.

După acestea 1. P. S. Sa Mitro
politul şi ceilalţi ierarhi ti binecuvin
tează, el se închină de trei ori arhie
reilor şi ie sărută mâna, ear ei ti să
rută pe frunte.

Covorul e dus acum Înaintea 
I icoanei Mântuitorului, unde candida-

1



2 TELEGRAFUL ROMAN Nr. 74
tul stă până la cântarea «Câţi tn Hri
stos» când e condus in altar spre a 
fi hirotonit.

Candidatul este condus tn jurul 
prestoiului de 3 ori de PP. SS. ierarhi 
Roman şi Grigorie, apoi îngenun
chează inaintea prestolului, punându-i 
toţi arhiereii omofoarele pe cap. I. 
P. S. Sa Mitropolitul citeşte rugăciunile 
prescrise pentru hirotonirea arhierei
lor şi-l prezintă apoi credincioşilor de 
trei ori In usa împărătească cu cu
vintele: «Vrednic este!»

Corul intonează: «Vrednic este». 
*

Cu aceasta hirotonia a fost ter
minată, continuându-se liturghia In 
decursul căreia noul arhiereu Vasile 
a hirotonit întru presbiter pe diaconul 
Nuolae Bălăban pentru parohia Ighi- 
şul nou, iar I. P. S. Sa Mitropolitul 
Nicolae a hirotonit Intru diacon pe 
absolventul Academiei noastre teolo
gice Aure! Scutea.

Răspunsurile liturgice le-a dat 
corul mixt al catedralei condus de dl 
prof. T. Popovici.

Spajioasa catedrală era ticsită de 
un ales şi numeros public.

După priceasnă toţi ierarhii se 
aşează In cerc înaintea uşilor împără 
teşti cu faţa spre credincioşi.

P. S. Sa Episcopul Roman al 
Orăzii mari suind amvonul dimpreună 
cu noul arhiereu Vasile predă acestuia 
cârja într’o vorbire mai iungă şi avân
tată, pe care o redăm Intr’un scurt 
rezumat:

Sunt fericit a Vă preda acest 
simbol tocmai eu, care cu vârsta 
mea fac legătura cu trecutul, atât 
de vitreg al bisericii noastre şi o 
dau S. Tale, care ai fost crescut 
în cultul tradiţiei ce-a susţinut 
biserca noastră de aici dela S biu, 
în vremuri furtunoase. Sfinţia Ta 
aduci în sinul bisericii noastre, 
în vârstă destul de tinără, expe
rienţă bogată ca îndrumător al 
tinerimii din care s’au recrutat 
învăţătorii şcolii confesionale şi 
o mare parte a clerului de azi.

Azi îţi împărtăşim cu bucu
rie darul arhieresc, având să vor
beşti de azi înainte, nu numai 
oamenilor în lumea aceasta, ci 
să vorbeşti şi să dai seamă de ei 
şi în lumea viitoare.

Ai fost crescut în vremurile 
când singur preotul era condu
cătorul neamului, deci şi răspun
zătorul. S. Ta ai fost la înălţimea 
chemării.

Azi, deşi trăim în ţara lui 
Ştefan cel Mare, totuşi misiunea 
preotului, de-a învăţa şi a sluji 
iui Dumnezeu, nu este înţeleasă 
şi apreciată de multă lume.

In aceste vremuri, de pre
facere, este o mentalitate nouă, 
servitorii altarului trebue să zi
cem cu apostolul Pavel: «Huliţi, 
mângăem; ca nişte gunoi ne au 
făcut lumii, tuturora lăpădătură 
până acum».

Azi însetăm după ideal, noi 
trebue să ridicăm sufletul deasu
pra acestei lumi şi să 1 îndreptăm 
spre împărăţia ceriurilor, căci nu
mai acolo poate el să trăiască şi 
să înflorească.

Mântuitorul nostru Isus Hri- 
stos, care în toate cuvântările 
Sale e paşnic, a zis: «n’am venit 
să aduc pace în lume, ci răsboi».

Răsboi pentru înfrângerea acestei 
lumi de păcate, pentru întrona
rea idealului lui Hristos.

Pentru Sfinţia Ta există nu
mai Dumnezeu şi preamărirea 
Lui de către toţi credincioşii 
sfintei Sale biserici. Primeşte 
această cârje, acest simbol, care 
te obligă a renunţa la viaţa lumii 
şi a urma lui Hristos.

Cuvântul Prea Sfinţitului dela 
Oradea cu Infăţişarea-i patriarha'ă, a 
făcut adânci impresie asupra mulţi- 
mei de credincioşi.

Reorezentantul înaltului guvern 
dl Dr. Moise lenciu, inspector gene 
ral In ministerul cultelor a cetit înaltul 
decret regal, prin care P. S. Sa Dr. 
Vasile Stan este confirmat hi postul 
de arhiereu vicar al mitropoliei noastre.

A urmat frumoasa şi temeinica 
cuvântare a noului arhiereu, care o 
vom publica in întregime în numărul 
proxim al ziarului nostru.

*
După terminarea vorbirii P. S. 

Sale, care a impresionat puternic 
numerosul auditoriu, înalţii Prelaţi 
se Întorc cu aceeaş procesiune în 
sunetul clopotelor şi cântărilor co 
rului seminarial tn reşedinţa arhiepi- 
scopească. Noul arhiereu a rămas în j 
catedrală spre a împărţi credincioşi
lor anaforă.

După aceea a fost condus tot 
cu procesiune noul arhiereu în reşe
dinţa mitropolitană.

R e c e p ţ iu n i le

Au urmat apoi in salonul cel 
mare al reşedinţei mitropolitane, re
cepţiunile.

A adus mai tntâi felicitări noului 
arhiereu, I. P. S S* Mitropolitul Nicolae 
Înconjurat de Prea Sfinţiile Lor, In 
numele Sf. Sinod al bisericii noastre 
autocefale şi In numele Sf. Sinod din 
mitropolia noastră, exprimându-şi bu
curia, că aceste înalte corporaţiuni 
prin intrarea P. S. Sile în mij'ocul 
lor vor primi un vrednic colabora'or.
Ii doreşte mulţi ani de vrednică con
lucrare în via Domnului.

Noul arhiereu răspunde:
Cu adânc resoect şi veneraţiune 

mulţumesc I. P. S. Voastre, iubitul 
meu arhiepiscop şi mitropolit şi Prea
sfinţiilor Voastre pentru felicitările 
ce mi aduceţi din prilejul celui mai 
important eveniment în viaţa mea.

Toate puterile sufleteşti şi tru
peşti ce mi le-a dat bunul Dumnezeu, 
le voi folosi pentru înălţarea şi prea
mărirea sfintei noastre biserici, căreia 

: i-am închinat astăzi întreagă viaţa. 
Iubirea şl at-nţiunea cu care mă pri
miţi tn Sfântul Sinod al Mitropoliei 
ardelene Imi va fi îndemn preţios, 
ca să răspund chemării mele cu tot 
devotamentul şi-mi va uşura mult, fă- 
cându-mi plăcută, împlinirea juruin- 
telor ce am făcut astăzi în faţa sfân
tului altar. închid în suflet ca un ta
lisman scump cuvintele calde de fe
licitare şi dorinţ- le frăţeşti ce mi ex
primaţi şi răspund lor cu gratitudine 
şi cu urări sincere pentru prosperarea 
şi înflorirea sf. Mitropolii a Ardealului.

Dl Dr. Moise lenciu, inspector 
general în ministerul cultelor, adre
sează noului arhiereu, următoarele 
cuvinte:

P ea Sfinţite, — Sânt fericit că 
pot să Vă prezint în numele dlui mi 
nistru Alexandru Lapedatu şi în nu
mele ministerului cultelor felicitările 
cele mai sincere la serbarea de azi, 
tnsoţindu le de dorinţa ca idealismul 
profesorului şi altruismul până la jert
firea de sine al misionarului să le 
îmbinaţi Intr’o armonie cu înţelepciu
nea vieţii, ca astfel cu toată vrerea şi 
puterea să puteţi contribui tn mod

efectiv la realizarea împărăţiei iui 
Dumnezeu, care după cuvintele Apo
stolului Pavel din epistola cătră Co 
rinteni este pace şi dreptate. Pacea 
sufletului şi pacea iumii.

Fieştecarele dintre noi nu poate 
realiza în lumea aceasta largă mai 
mult bine decât bine are în sufletul 
său. Iar binele izvoreşte din iubire.

Vă doresc ca iubirea să fie iz 
vorul de inspiraţie şi de- energie al 
vieţii P. S. Voastre ca pe iubire şi pe 
eterna temelie a dreptăţii să se bro
deze toate actele vieţii P. S. Voastre 
ca astfel prin sfinţenia vieţii să puteţi 
întări prestigiul clerului şi al bisericii 
şi să puteţi contribui la consolidarea 
morală a statului.

in această muncă constructivă 
veţi putea contă totdeauna pe întreg 
sprijinul şi pe solicitudinea ministerului 
nostru.

Să trăiţi Intru mulţi ani!
Prea Sfinţia Sa răspunde:
D!e Inspector general, — Mul- 

ţumindu vă pentru felicitările ce-mi 
aduceţi, Vă rog să fiţi interpretul sim- 
ţemintelor mele de Înaltă stimă şi de
votament cătră măritul guvern ai ţării 
şi in special cătră dl ministru al cul
telor şi artelor, pentru bunăvoinţa 
ce mi-au arătat confirmând cu atâta 
grabă numirea mea de arhiereu vicar 
şi pentru atenţiunea ce mi dă astăz>, 
delegându-Vă pe Dvoastră să-mi pre
zentaţi felicitări.

In sufletul meu biserica şi nea
mul sunt contopite într’o sinteză, 
astfel când mă rog în biserică pentru 
Majestatea Sa scumpul nostru Rege 
Minai I şi pentru stăpânirea noastră 
lumească, când propovăduiesc evan
ghelia Domnului şi mă străduiesc 
pentru luminarea creştinilor şi întă
rirea adevăratei morale creştineşti, 
sunt convins, că-mi servesc In modul 
cel mai serios ţara şi neamul. Tot aşa 
împlinirea datoriilor cetăţeneşti mi se 
pare o slujbă evlavioasă adusă Crea
torului, şi o fac cu aceeaşi pietate.

Vă rog să asiguraţi pe dl mi- 
Í nistru al cultelor, că în sufletul meu 

trăiesc vii tradiţiile mari ale bisericii 
ortodoxe şi ale neamului nostru, şi mi 
vor fi izvor de inspiraţie şi energie i 

I în munca, la care am fost chemat ! 
! prin numire* şi confirmarea întru ar- j 

hiereu vicar al sfintei Mitropolii a Ar
dealului.

S’a prezentat apoi înaintea P. 
Sf. Sale membrii consiliului mitropo
litan şi arhiepi scopes : conduşi de Se
niorul consilierilor părintele protoiereu 
Mateiu Voileanu.

Prea Cucernicia Sa a rostit:
B serica noastră ortodoxă ro

mână din Ardeal serbează azi praznic 
îndoit: Cuvioasa Maică Paraschva, 
şi ridicarea Preasfinţiei Tale la înalta 
treaptă a Arhieriei. In numele Con
siliului arhidiecezan şi al consiliului 
mitropolitan vă felicităm Ia această 
înaltă distincţie a bisericii şi totodată 
Vă exprimăm sentimentele noastre de 
stimă, iubire şi devotament, cerându-vă 
de'a bunul Dumnezeu depline puteri 
sufleteşti şi trupeşti pentru preamări
rea numelui Domnu’ui. — Să trăiţi 
Preasfinţite 1

Prea Sf. Sa răspunde:
Vă mulţumesc călduros pentru 

sentimentele de stimă, iubire şi devo
tament, ce-mi arătaţi la această oca- 
ziune. Ştiu să preţuiesc aceste senti
mente, şi mi dau seamă cât de mult 
valorează In purtarea sarcinii grele a 
administraţiei bisericeşti. De aceea, 
când vă rog să-mi păstraţi aceste sim
ţăminte alese şi pe viitor, vă asigur 
că voiu răspunde lor cu încredere şi 
cu aceeaşi stimă şi iubire şi astfel tn 
deplină armonie ne vom pune la con
tribuţie puterile sufleteşti spre solu
ţionarea variatelor probleme, de cari

atârnă binele şi propăşirea eparhiei 
noastre de Dumnezeu binecuvântate.

S’a prezentat apoi Înaintea P. S. 
Sale, corpul profesoral ai Academiei 
noastre teologice Andreiane, condus 
de rectorul Nicolae Colan, al Semi
narului teologic cu directorul Gh. 
Maior şi al Şcoalei norma!e «Andrei 
Şrguna» cu directorul Eug. Todoran.

Profesorilor, din mijlocul cărora 
numai de timp scurt a ieşit, P. Sfin
ţitul Ie-a răspuns cu cuvinte calde, 
asîgurându-i de sprijinul şi conlucra
rea Sa şi pe viitor.

S’a prezentat apoi inaintea P. S. 
Sale Asociaţiunea pentru cultura şi 
literatura poporului român, reprezen
tată arin dl Dr. Gh. Preda, v»ce-preş. 
şi secretarul Dr. Horia Petra Petrescu 
şi Reuniunea meseriaşilor români, 
conduşi de preşedintele N. Colan.

Cea mai impozantă deputaţiune 
a fost a credincioşilor din parohia 
S biu-Cetate condusă de dl Dr. Ilie 
Beu fruntaş al vieţii noastre publice 
şi membru în consiliul parohial.

Mulţimea de intelectuali din cen
trul mitropoliei noastre abia a putut 
Încăpea In soaţiosul salon mitropolitan.

Dl Dr. Beu a adresat următoa 
rele cuvinte:

Prea Sfinţia Voastră, — Venim 
In numele parohiei din Sibiu-Cetate 
să Vă felicităm şi să dăm expres'u- 
nea bucuriei noastre, că o vrednicie 
reală a găsit deplină apreciare din 
partea I. P S. Sale mitropolitului no
stru şi a fot urilor superioare biseri
ceşti şi mirene. Cunoaştrm activita
tea P S. Voastre ca profesor, ca di
rector şi ca scriitor pedagogic. Acea
stă activitate ne este chezăşie, că şi 
In noua demnitate Veţi satisface toate 
aşteptările noastre. In numele paro- 
hienilor din Sibiu-Cetate Vă zicem: 

! întru mulţi ani, Preasf.nţite.
P. S. Arhiereul Vasile muîţu- 

i meşte călduros pentru urările ce-i 
aduce ce* mai de frunte Consiliu pa
rohial nu numai pentrucă este în cen
trul M tropoliei, ci mai ales pentrucă 
întruneşte distinşi b^rbaţ1 intelectuali, 
in situaţii sociale remarcabile, plin de 
râvnă şi devotament şi pentru lucrul 
Domnului. Promite că le va fi un 
colaborator sincer.

*
La ora 1 după ameazi Prea Sfin

ţitul arhiereu Dr. Vasile Stan a dat o 
masă festivă la care au luat parte PP. 
SS. Ierarhi în frunte cu 1. P. S. Sa 
M tropolitul NRolae, delegatul mini
sterial, prefectul judeţului, membrii 
Consiliului mitropolitan şi arh diece
zan şi mai mulţi onoraţiori din lo 
calitate. *

Cu trenul de seara PP. SS. LL. 
episcopii Roman şi Grigorie şi arhi
ereul Andrei au părăsit oraşul nostru.

Alianţa saşilor. O parte dintre 
compatrioţii saşi sânt de părere că 
nu se mai pot lă<â exploataţi de ceice 
şi au făcut situaţii, tot mai gândind ia 
privilegii şi favoruri Partidul acesta 
săsesc, foarte nemulţumit cu actualii 
conducători ai poporului săsesc, s’a 
Întrunit, Duminecă, tn al doilea con
gres anual, la Şeica mare, tn număr 
— cum raportează adversarii săi si- 
bieni — cam de 130 persoane, din 
20 de localităţi. Alianţa, care mani 
testează oarecare simpatie naţional- 
ţărănistă, va continua lupta începută 
împotriva centrului dela Sibiu. Un 
membru din S'âmnic al alianţei să
seşti a spus In congres, — protestând 
In acelaş timp, — că a fost taxat de 
vânzător al neamului săsesc, din mo
tivul, că si a dat copiii la şcoala sta
tului... Autorităţile şcolare ar putea 
să cerceteze, ca să ştim «cum devine 
cazul». Numele cetăţeanului «trădător» 
dela Slâmnic este OunL
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Dela liceul „H. Şaguna“
Bunul nume. care a Împodobit 

trecutul liceului «Andrei Şaguna* d n 
Bra$ov face $1 astăzi cinste acestui 
liceu. Ca nouă dovadă serveşte faptul 
că la examenul de bacalaureat din 
zilele trecute, ţinut în faţa comi
siei In «cest liceu, din 56 reuşiţi la 
examen 29 sânt absolvenţi ai liceului 
«Andrei Şaguna*.

Sântem mândri de acest rezultat 
şl felicităm pe cei ce prin munca lor 
ţin să perpetueze cinstea de care s’a 
bucurat acest liceu.

Inaugurarea anului şcolar la li
ceul «Şaguna» s’a făcut Duminecă, 
conform creştinescului obicei din 
trecut.

După terminarea serviciului di
vin la b serica sf. Nicolae, unde au 
fost prezenţi elevii liceului împreună 
cu profesorii lor, a urmat o pro
cesiune la liceu. In sala liceului s’a 
săvârşit sfinţirea apei şl botezarea ce
lor prezenţi.

Cu acest prilej dl director al li
ceului, Ion Moşoiu,- a ţinut un frumos 
cuvânt de deschidere, arătând profe
sorilor şi elevilor munca serioasă ce 
se depune în acest altar de cultură. 
A făcut apel cătră părinţii e'evilor 
demonstrând câtă uşurare pentru pro
fesori izvoreşte din buna educaţie şi 
îngrijire a copiilor în casa părintească.

A adresat apoi cuvinte de mul
ţumită şi adio părintelui protopop Dr. 
Josif Blaga, care in anul acesta Işi ter
mină activitatea de director al ace 
stui liceu.

Răspunzându-i, păr. Blaga Işi 
exprimă credinţa tare ce o are în ca 
Iităţile noului director dl Ion Moşoiu, 
care este o bună garanţă a viitorului 
acestui liceu. *

Din viaţa fostului director, Dr. 
Iosif Blaga, reţinem următoarele date:
A fost ales profesor la liceul «Andrei 
Şaguna* tn 1891, muncind alăturea 
de neuitaţii profesori V. Oruţiu, Dr. 
V. Branişte şi Oh. Pop. Sub condu 
cerea acestor profesori s’a început 
acum 36 ani o nouă eră la liceul din 
Braşov, ducând faima liceului din Bra
şov In toate provinciile locuite de 
români, devenind una din cele mai 
căutate şcoale secundare româneşti.

După moartea regretatului di
rector V. Oniţ'u în 1915. a fost ales 
din ctor Dr. I. Blaga, post pe care 1 a 
ocupat până in anul şcolar expirat. 
In toamna anului 1916 I B aga cu 
10 profesori a urmat armata română i 
în retragere, stabi indu-se In Moldova, 
ear mai târziu ia Paris, de unde s’a 
reîntors în 1919 la Braşov pentru a-şi 
reocupa postul de director.

Acum 2 ani a fost ales proto-

fiop al Braşovului, putându şi de acum 
nainte Închina toate puterile binelui 

şi <nflorrei bisericii şi Îndeosebi a 
protopopiatului nostru Braşov.

Alcoolismul
Din d a te le  sta tis tice  în a in ta te  celui de al 
19-lea congres in te rn a ţio n a l antlalcoollc

In România avem un număr de 
423.919 proorietari de vii, cu o su
prafaţă de 236 532 ha. de podgorie; 
346523 de proprietari de livezi cu 
pruni pe o Întindere cultivată de 
234,532 ha. A suprima viile este im
posibil. A suprima ţuica (rachiul) este 
datorie imperioasă.

Avem. din nefericire peste 40 
de mii de căldări de rachiu, (alam- > 
bicuri); fără suprimarea lor, este im
posibilă lupta contra alcoolismului.

U carea taxei pe litrul de alcool 
In 1925 deia 22 la 104 lei a avut ca 
urmare imediată scăderea consuma
ţiei dela 54 milioane de litri la 40 
milioane In 1926 şi 22 milioane In

j  1927. Acestei scăderi In consumaţia 
j alcoolului li corespunde o sporire 
1 apreciabilă în consumaţia berei: 67 
Í milioane litri In 1925, 87 milioane 

In 1926, şi 94 milioane în 1927.
Consumaţia băuturilor alcoolice 

şi valoarea respectivă In 1926 este 
colosală: 60 milioane litri rachiu au 
costat pe consumatori aproape 5 mi 
liarde si jumătate lei; 25 milioane litri 
de ţuică — două miliarde lei; 86 
milioane litri bere — 1.900.000000 
lei; 267 mii. litri vin aproape 7 mi
liarde leii Deci poporul român a băut 
In 1920, de 15 miiarde leii sau 900 
Iei de cap de locuitor. Ce nu s’ar fi 
putut face cu această sumăl

Când ne gândim că in 1926 
s’au prefăcut 110 mii vagoane de 
cereale şi fructe (1.100 000 tone de 
alimente), în valoare de 27 miliarde 
lei, fn alcool, în otravă, atunci putem 
şi mai bine vedea situaţia pustietoare.

Dacă vom semnală că avem 
33.108 cârciumi la sate şi 17 219 la 
oraşe — vom dispera la gândul unei 
lupte eficace 1 50 de mii de guri de 
iad, 50 de mii de tocuri de ispitire, de 
pervertire 1

E drept că aceste guri de iad 
j aduc statului 2 miliarde lei pe an 

ven t; dar cine s’a gândit cât îl costă 
pe stat nebunii din spitale şi puşcă 
riaşii din închisori — adecă roadele 
cele mai grozave ale alcoolismului!? 
Desigur că cifrele ar îngrozi şi pe 
cel mai econom dintre vistiernicii ţării!

Propaganda autialcoolică are azi 
la noi în slujba ei: Societăţi'e «Trez 
va», «Burţii templieri», »Temperanţa», 
«Sănă'atea Socială», şi «Oastea Dom 
nului». Are o seamă de buni con
ferenţiari şi 140 de broşuri de pro
pagandă. Toate acestea insă nu vor 
face nimic, până ce producţia spir 
toaselor nu va face loc: marmeladei, 
fructelor şi alimentaţiei sănătoase, în 
loc de rach u, vin şi bere.

Din activitatea eercorilor
religioase

Preoţimea din ţinuturile secuieşti 
desvoltă muncă tot mai intensivă, atât 
ta sfera ei de activitate din mijlocul 
turmei pe care o păstoreşte, cât şi cu 
prilejurile întrunirilor in cercurile re
ligioase.

Apostolatul îndeplinit de preo
ţimea d n această parte a bisericii 
noastre ortodoxe, e dublu. Şi graţie 
conştienţiozdăţii ei, apostolatul se face 
cu mult succes.

Feriot prilej am avut, când în 
Dumineca din 7 Octomvrie a. c. mi a 
fost dat să particip la întrunirea «Cer
cului religios Vâlcele», ţinută în pa
rohia Arini, protopopiatul Sfântul 
Gheorghe. Tipul ţăranului român, ro 
bust sănătos, fn portul original al 
strămoşilor, alăturea de ţăranca mân
dră, cu «feţi frumoşii» lor ia olaltă: 
eată turma cuvântătoare a veteranu
lui şi cucernicului părinte loan Bucşa, 
care prin vârsta şi înfăţişarea i de pa
triarh al vremurilor o păstoreşte cu 
demnitate «drept Îndreptând cuvântui 
adevărului».

Serviciul divin, săvârşit in sobor, 
eră impunător. Corul unison, condus 
de localnicul tnv. dir. Bucşa, ne a 
mulţumit pe deplin; mai ales că Ia 
acesta participă In mod activ Întreaga 
popu’aţie, fără deosebire de sex şi 
etate. Predica păr. Cornelie Mandeal 
din Hăghig, cu textul luat din sf. 
evanghelie a zilei, ne atrage atenţia 
prin conţ<nutul ei de actualitate, şi 
prin faptul de a combate lucrul de Du
mineca şi sărbători. După aceasta po
porul, anunţat pentru participare la 
conferenţa publică de d. a., se re
trage spre căminurile sale cu inima 
bogată de cucernice impresii.

Conferenţa publică de după 
amiazi ţinută tn şcoală cu subiectul

«Apostolatul laic al femeii» de cătră 
păr. Ilie Păştina din Vălcele, IntFo 
asistenţă numeroasă, ne-a edificat si 
convins asupra rolului nobil ş! util 
ai femeilor române tn mijlocul fami 
liei, precum si prin fapte caritative de 
toate zilele. Terminată conferenţa, la 
apelul păr. Păştina, femeile răspund 
prin contribuţii benevole, punând 
b«ză — ele cele dintâi — fondului 
«Reuniunii femeilor române din Arini». 
Laudă lori

După ce păr. Bucşa mulţumeşte 
membrilor cercului religios pentru 
osteneala dovedită, şi după ce tn cerc 
intim se mai discută tn frăţească dra
goste chestiuni privitoare la buna şi 
înţeleaptă gospodărie a ţăranului ro
mân pentru vremile noui create, ne 
desoărţim cu dorul revederii, simţind 
adânc In inimile noastre clipele de 
înălţare, pe care le-am gustat cărturar 
şi op'ncar deopotrivă!

La muncă frăţească cu toţii şi 
opera misionarismului preoţimii va fi 
încoronată de laurii izbânzii.

Dumnezeu să ne ajute! Raa.

NFORMATIUM
Parastas. D u p ă  c u m  a m  

a m i n t i t  î n  n u m ă r u l  t r e c u t  a l  z i a 
r u l u i  n o s t r u ,  î m p l i n i a d u - s e  î n  a n u l  

a c e s t a  o  s u t ă  d e  a n i  d e l a  n a ş t e 

r e a  ş i  3 0  d e  a n i  d e l a  r ă p o s a r e a  

f e r i c i t u l u i  a r h i e p i s c o p  ş i  m i t r o 

p o l i t  M i r o n  R o m a n u l ,  S â m b ă t ă ,  

î n  1 3  O c t o m v r i e  a .  c . ,  l a  o r a  1 1  

a .  m . ,  I .  P .  S .  S a  m i t r o p o l i t u l  n o 

s t r u  Nicolae, a s i s t a t  d e  P P .  S S .  

L L .  e p  s c o p i i  R o m a n  ş i  O r i g o r i e ,  

a r h i e r e u l  A n d r e i  ş i  p r e o ţ i m e a  c a 

t e d r a l e i ,  a  c e l e b r a t  p a r a s t a s  p e n 

t r u  o d i h n a  s u f l e t u l u i  a d o r m i t u l u i  

î n  D o m n u l ,  a r h i e p i s c o p u l  ş i  m i 

t r o p o l i t u l  M i r o n .

A u  a s i s t a t  m e m b r i i  C o n s i 

l i u l u i  m i t r o p o l i t a n  ş i  a r h i e p i s c o -  

p e s c ,  p r o f e s o r i i  ş i  e l e v i i  A c a d e 

m i e i  ş i  S e m i n a r u l u i  t e o l o g i c ,  n e 

p o a t a  d e f u n c t u l u i ,  d o a m n a  M a r i a  

C o s m a  ş i  m e m b r i  f a m i l i e i  C o s m a

C â n t ă r i l e  a u  f o s t  e x e c u 

t a t e  d e  c o r u l  A c a d e m i e i  t e o l o g i c e ,  

c o n d u s  d e  p r o f e s o r u l  C .  P o p a .

L a  f i n e a  s e r v i c i u l u i  d i v i n  p ă 

r i n t e l e  c o n s i l i e r  m i t r o p o l i t a n  D r .  

V a s i l e  B j l o g a  a  r o s t i t  u n  i m p r e 

s i o n a n t  p a n e g e r i c  s c h i ţ â n d  î n  

l i n i a m e n t e  g e n e r a l e  a c t i v i t a t e a  r ă 

p o s a t u l u i  ş i  s c o ţ â n d  î n  r e l i e f  d i 

s t i n s e l e  l u i  c a l i t ă ţ i .

D e l a  c a t e d r a l ă  V i c a r u l  D r .  

V a s i l e  S t a n  d i m p r e u n ă  c u  c o n 

s i l i e r i i  a r h i e p i s c o p e ş t i  a u  m e r s  î n  

c i m i t i r u l  b i s e r i c i i  d i n  s u b u r b i u l  

I o s e f i n  d e p u n â i i d  î n  n u m e l e  b i 

s e r i c i i ,  o  c u n u n ă  p e  m o r m â n t ,  i a r  

a  d o u a  c u n u n ă  a  f o s t  d e p u s ă  d e  

f a m i l i a  C o s m a .

Ş i  a i c e a  s ’a  o f i c i a t  u n  s e r 

v i c i u  d i v i n  p e n t r u  o d i h n a  s u f l e 

t u l u i  n e u i t a t u l u i  i e r a r h .

Cursuri de igienă şcolară. In ve
derea pregătii ii medicilor şcolari, în
fiinţaţi prin legile nouă ale învăţă
mântului, Institutul de igienă şi şină 
täte oublică din Bucureşti va face 
sub direcţiunea dlui profesor Dr. Me- 
zincescu un ciclu de cursuri de igienă 
şcolară Ciclul din anul acesta va dura 
2 luni, dela 22 Octomvrie la 22 De
cemvrie, şi va cuprinde cursuri teo
retice, clinice şi iucriri de laborator 
precum şi lucrări practice in şcoale. 
La cursuri sânt admişi numai doctori 
In medicină.

Stema Judeţului Sibiu. A apărut, 
în Monitorul Oficial decretul, prin 
care se fixează stemele judeţelor din 
întreagă ţara, astfel cum au fost în
tocmite de corni «iunea consultativă 
heraldică, tn conformitate cu voinţa 
defunctului Rege Ferd nand I de a se 
respecta tradiţii. — Stema judeţului 
Sibiu este fixată astfel: Scut albastru 
cu un turn de cetate, de argint, cu 
un cat şi cu poartă arcuită şi zăbre
lită, catul are două ferestre pătrate, 
ear d’asupra turnului se Înalţă şase 
spice de grâu de aur.

Monument. Din iniţiativa dlui Dr. 
Aurel Cosma, fost ministru al lucră
rilor publice, se va ridica la Timi
şoara un mare monument al unirii 
nationale. S’au strâns până astăzi, 
pentru acest monument, peste 20 mi
lioane lei. La concursul organizat s’au 
prezentat mai mulţi artişti sculptori.

După 10 ani. Acum câteva zile 
s’a serbat la Belgrad cu mare solem
nitate zece ani dela ruperea frontului 
dela Salonic şi reintrarea armatelor 
sârbe în patrie. O delegaţie română 
a luat parte la serbări în frunte cu 
dl general Presan. Membrii misiunii 
s’au arătat viu impresionaţi de spec
tacolul măreţ de unitate naţională 
văzut cu ocazia solemnităţii şi au fost 
foarte mişcaţi de primirea ce li s’a 
făcut pretutindeni.

Banca advocaţilor. Organizaţia 
advocaţilor din Budapesta vrea să in 
fiinţeze o bancă proprie, care să 
acorde credite advocaţilor in cazuri 
când îşi înfiinţează biroul de adva- 
catură, sau şl în a’te cazuri când simt 
trebuinţa de credit. Cercurile advo- 
caţiaie din capitala ungurească salută 
cu bucurie proectul înfiinţării noului 
institut bancar.

ŞTIRI LOCALE
Concertele simfonice populare, 

bine apreciate şl tn anul precedent 
de publicul sibian, au fost reluate 
săptămâna trecută. Conduse de pro
batul dirigent, maestrul A. Novak, se 
bucură din nou de sprijinul căldu
ros ai iubitorilor de muzică bună şi 
aleasă. Conceitele se ţin in sala tea
trului, Dumineca d. a. la ora 5. Pro
grame cu 10 15, 20 lei se găsesc 
Sâmbăta ia librăria Krafft Drotleff tn 

I Piaţa Regele Ferdinand, şi Dumineca 
dela ora 4 —5 ia cassa teatrului.

CĂRŢI ŞI REVISTE
Picolo. povestiri din viaţa co

piilor, de Constanţa Hodoş, editura 
autoarei, strada Frumoasa 35, Bucu
reşti. Preţul 40 lei. — Volumul bine 
cunoscutei scriitoare conţine 19 bu
căţi de povestiri pline de farmec, cu 
întâmplări din viaţa copiilor de toate 
vârstele, Începând dela cei mici de 
3—4 ani până la copiii de 12 ani. 
Cartea, ilustra'ă şi scrisă în chip cât 
se poate de atrăgător, este menită pe 
seama celor m ci, cu scopul d’a le 
deştepta in deosebi sentimentele de 
bunătate şi de creştinească dragoste. 
Copiii vor simţ) mare plăcere cetindu-o.

Tehnica oratoriei, cercetări filo
sofice, de Victor lacob. «Tip. Sătea
nului», Sibiu. — O broşură de 55 pa
gini. Preţul ? — Autorul voeşte sâ pună 
ia îndemâna cititorului un mic tratat 
despre fundamentalele principii ale 
retoricei Cartea se găseşte de vân
zare la: dl Victor Ia:ob, profesor la 
liceu! «A. Viaicu» In Orăştie, judeţul 
Hunedoara.

Calendar pe 1929. A apărut, cu 
ales şi bogat material, cum se poate 
vedea din anunţul de pe pagina a 
patra a ziarului nostru, Calendarul 
Banului Centin (vechiul calendar 
arhidiecezan). Cartea merită să fie 
citită şi răspândită, In cercuri largi, 
atât în oraşe, cât şi In sate, sore bi
nele obştesc. A se cere dela Librăria 
Arhidiecezană, Sibiu.



4 TELEGRAFUL ROMAN Nr. 74

Nr. 230/928 (148) 1—3

Concurs rep eţit
Pentru întregirea parohiilor B ä  

r e ş t i  cu filia S. Măria Orlea, S ă la ş u l  
d e  s u s  şi S i lv a ş u l  da s u s  cu fiiia Lin- 
gina din protopopiatul Haţeg, se pu
blică concurs repeţit cu termin de 30 
zile dela prima publicare în Telegra
ful Român.

Emolumentele împreunate cu 
aceste posturi sânt:

1. B ă r e ş t i  cu filia S.- Mărie Orlea, 
cele fasionate in coala B, pentru în
tregirea venitelor preoţeşti dela stat, 
sesiune parohială în materi 11 jug., 
în füle 5 jug., fânaţ şi arător, adău 
(bir) câte 2 măs. porumb (â 30 litre) 
nesfârmit, dela fiecare casă; casă pa
rohială şi stola uzitată.

2 . S ă l a ş u l  d e  s u s ,  cele fasionate 
In coala B. pentru întregirea venitelor 
preoţeşti dela stat, 12 jug. sesiune pa
rohială (fânaţ); câte 2 măs. porumb 
nesfârmit (ă 30 litre) şi câte jumătate 
zi de lucru dela 140 familii; casă pa
rohială cu supraedificate In stare foarte 
buni, şi stolele.

3. S i lv a ş u l  de s u s  cu filia Lin- 
gina, cele fasionate in coala B, pen
tru întregirea venitelor preoţeşti dela 
stat; sesiune parohială în materă 8'/« 
jug. arător şi 16 jug. pădure, în fiiie 
3 jug. fânaţ; adău (bir) din materi 
16 măs. porumb (ă 30 litre) sfârmit, 
din filie câte 5 lei dela 78 familii; 
câte 1 zi de lucru dela 39 familii din 
filie; casă parohială în stare slabi, şi 
stolele uzitate.

Concurenţii îşi vor înainta cere 
rile concursuale, instruite conform 
normelor în vigoare subsemnatului 
oficiu protopopesc în terminul deschis
?:i se vor prezenta în paroh i spre a 
ace cunoştinţă cu credincioşii.

Haţeg, 7 Octomvrie 1928 
Oficiul protopopesc ort. rom. al Ha
ţegului în înţelegere cu consiliile 

parohiale.
I>r. C. Popescu

protopop.

Nr. 380/928. (145) 2 - 3
C oncurs

Pentru întregirea parohiilor va
cante de clasa a lil a Chergheş cu filia 
Popeşti, şi Cârjiţi cu fiiia Breteliu dm
protopopiatul Deva, se publică con
curs cu termin de 30 zile dela prima 
publicare în Telegraful Român.

Emolumentele împreunate cu 
aceste posturi sânt:

1. Chergheş cu filia Popeşti, cele 
fasionate în coala B pentru întregirea 
venitelor preoţeşti dela stat, sesiune 
parohială 7 jug. arător, câte o măsură 
(â 20 litre) grâu dela fiecare familie; 
casă parohială şi stola usitată.

2. Cârjiţi cu filia Breteliu, cele 
fasiorate m coala B pentru mtregirea 
venitelor preoţeşti dela stat, sesiune 
parr h'ală 3 jug. arător, câte o măsură 
(â 20 litrr) cucuruz ffărâmat de fie
care familie şi stola usitată.

Concurenţii îşi vor înainta cere
rile concursuale, instruite conform 
normelor în vigoare, subsemnatului 
oficiu protopopesc în terminul deschis 
şi se vor prezenta în parohii spre a 
face cunoştinţă cu poporul.

Deva, la 8 Octomvrie 1928. 
Oficiul protopopesc ort. rom. al trac* 
tului Deva, In înţelegere cu const 

liile paroh ale.
Nfcolae Duma
adm. protopopesc.

Anunţuri şi publicaţii se pri
mesc cu preturi cumpătate, 
: la adm inistraţia ziarului :

Telegraful Român

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu se poate procura

istoria bisericească 
nniversaiă

şi
S tatistica  b iser icea scă

de
Euseviu Popovici

profesor la Facultatea Teologică din Cernăuţi

Cnrs oral în limba germană, ţinut pentru 
ultima oară în anul academic 1009, revăzut 

şi mai adăngit ulterior
Traducere

de
M itro p o litu l A ta n a s lo  M lro n e sc u

fost Primat al României

PREŢUL: Volumul I Lei 130-—
„ II „ 150*—
„ III „ 120—
„ IV „ 200—

plus spese poştale Lei 30*—.

O in  « B ib l io te c a  B u n u lu i P ă s t o r »
se găsesc la Administraţia Revistei 
teologice:

Nr. 13. *La cine ne vom duce ?» 
de Dr. Or. Cristescu, profesor.

Nr. 14. <La luptă dreaptă /» 
de Nicolae Colan, profesor.

TURNATORIA DE CLOPOTE

SCHIEB & KAUNTZ
proprietar F. KAUNTZ

S ib iu ,  strada Morilor UTr# 2»
HVIZ!

Am onoaie a aduce la cunoştinţă, că in bună înţelegere 
c u  asociatul meu, dl Fritz Kauntz, am eşit din firma S c h ie b  
&  K a u n tz .  Numitul domn a preluat singur această întreprin
dere şi o va conduce mai departe.

Cu deosebită stimă Hans Schieb

Aduc cu onosre la cunoştinţă, că la cerere proprie 
fostul meu asociat, dl Hans Schieb a eşit din firma S c h ie b  
&  K a u n tz ,  turnătorie de clopote şi că de-acum voi conduce 
această întreprindere ca unic proprietar.

Cu deosebită stimă Fritz Kauntz 
P e  s c r i s o r i  r o g  a  s e  in d ic a  a d r e s a  p r e c i s ă .

La XA'bx&rla, -A.r~h 1 cil ecezan&
in Sibiu se află de vânzare

Registre de tot felul
+  legate şi broşate -♦

pentrn parohii, bănci, oficii şi particulari cn
preturi moderate = =

Dela Librăria Arhidiecezani din 
Sibiu, se poate procura

Ancore
poezii religioase, patriotice şi altele 
de loan Al. Bran-Lemény Preţul Lei 
40-—, plus spese postaleLei 10'—

A apărut şi se vinde în Librăria Arhidiecezană, Sibiu,

Calendarul Bunului Creştin
CVecib.ru.1 C alendar arliîd iecezan)

p e  a n u l  1 9 2 9
Cuprinde bogată materie, cn frumoase chipuri

Conţinutul acestui Calendar este următorul:
Despre colinde (Naşterea lui Hristos, sărbătoarea copilăriei, reînvierea colindelor, 

Pomul de crăciun). — Mănăstiri ortodoxe în Ardeal: (De-alungul Carpaţilor de sud, 
curtea dela Viena, distrugerea mănăstirilor ş. ».). — Ion /. C. Brătlanu şl Biserica lai 
Horla. — La biserică (versuri). — Ştiri şl fapte: (De anul nou, «Hristos şi Natura», 
Legea cultelor, Actul dela 1700, Societatea ortodoxă a femeilor, Adunarea eparhială, 
Vizitaţii canonice, Religia şi şcoala, Cruce ia Câiugireni, Jubileu de 50 de ani, Monument 
preoţilor, Cursuri la mănăstirea Neamţului, Schitul dela Păltiniş — cu frumoase ilustraţii,— 
Pace vouă, Regele Mihai I ia şcoală, Mănăstirea Brâncoveann ş. a.). —  Cântecul mamei, 
Psalm, (versuri). — La Bobotează, amintiri dela şcoală. — Respectaţi mamele: Dumineca 
lor, zece porunci. — Ca răbdare şl dragoste. — Ce dorim satelor. — In alergare după 
avere. — Hărnicia unei preoţesc, intru a da primul ajutor. — Cununa de spini a Mântui
torului. — Sfânt locaş în refacere: Mănăstirea dela Cioara. — Presa bisericească. — 
Nevinovaţii. — Biblia, cum se grăeşte despre biblie. — Cum are să fie părintele protopop.— 
Umblaţi ca fii ai Iun inii. — Dacă bei şi eară bei. — Cetatea morţilor. — Fel de fel: 
1. Ce poate sfânta cruce; 2. Fără podoabe lumeşti; 3. Monument vânzătorului; 4. Biserica 
şi alcoolismu1; 5. Celce cred in Isus Hristos? 6. Numai o minută. — Qtume, ş. a.

Chipuri: Regele M hai 1 in ziua de 10 Mai. — Schitul dela Păltiniş. — Sana- 
torn! de acolo. — Dela sfinţirea schitului şi inaugurarea sanatorului. —

In celelalte părţi ale Calendarului se află: Cronologia, zilele şi lunile de peste 
an, mersul vremii; însemnarea târgurilor de vite şi mărfuri, ş. a.

Calendarul s’a tipărit cu Şematismul bisericii ortodoxe române din Arhidieceza 
de Alba-Iulia şi Sibiu, cu «Evidenţă» pentru oficiile protopresbiterale, parohiale, catiheţi 
şi învăţători.

Preţul: 75 Iţei
P lus p o rto  p o sta i Lel IO , şi sâ n t a  se trim ite  Înain te p rin  m an d a t poşta l.

L i b r ă r i i l o r ,  pentru desfacere peste 10 exemplare, se dă rabat

p i

m

Redactor rstnonaabi*: Dr. Qeorţre Pro’*-»- Editura şi ţipam! Tipográfiái arhîdiecezana.


